
Asociaţia Femeilor Ortodoxe Române „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanuˮ  
a Parohiei ortodoxe „Sfântul Grigorie Teologul″ şi „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanuˮ 

 din Schiedam/Rotterdam, unica asociaţie a femeilor române din Țӑrile de Jos 
 
 
 

În 2016, la iniţiativa şi cu binecuvântarea Pӑrintelui Protopop Dr. Ioan Durӑ, în cadrul Parohiei ortodoxe „Sfântul 
Grigorie Teologul″ din Schiedam/Rotterdam, cea mai veche parohie româneascӑ din Ţӑrile de Jos, a fost 
înfiinţatӑ Asociaţia Femeilor Ortodoxe Române „Doamna Maria Brâncoveanuˮ.  
 

După aprobarea de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a canonizării Doamnei Maria Brâncoveanu 
cu titulatura Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanu, Asociaţia poartă numele „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanu”. 
 

La 25 ianuarie 2026, Asociaţiei i-a fost conferită de către Înaltpreasfinţitul 
Părinte Iosif, arhiepiscopul ortodox român al Europei Occidentale şi Mitropolitul 
ortodox român al Europei Occidentale şi Meridionale, înalta distincţie „Crucea 
Mitropolitană pentru Mireni” în semn de recunoaştere a nobilei misiuni pe 
care şi-a asumat-o în cei 10 ani de activitate.  
 
 
 
 

Inspiratӑ de personalitatea emblematicӑ a Sfintei Doamne 
Maria Brâncoveanu, ilustratӑ exemplar prin devotamentul sӑu ca soţie şi mamӑ creştin-
ortodoxӑ, Asociaţia are ca scop cinstirea memoriei Sfintei doamne Maria Brâncoveanu şi 
promovarea modelului de viaţӑ creştină şi a valorilor culturale şi spirituale româneşti cărora li  
s-a dedicat soţia domnitorului şi Sfântului martir Constantin Brâncoveanu. 
 

Președintele onorific al Asociației este Părintele Protopop Dr. Ioan Durӑ. În 
2021, Părintele Ioan a primit din partea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel 
cea mai înaltă distincţie a Patriarhiei Române, Crucea Patriarhală pentru 
clerici, „ca semn de preţuire pentru activitatea sa îndelungată, rodnică şi 
folositoare bisericii şi societăţii”. În 2018, a fost decorat de Preşedintele 
României cu Ordinul Naţional „Serviciul Credincios” în grad de Cavaler. În 
2025, Părintele Ioan împlinește 45 de ani de când a fost hirononit preot pentru 
parohia „Sf. Grigorie Teologul” din Ţӑrile de Jos, pe care a înfiinţat-o, a ctitorit-
o şi unde slujeşte neîncetat de 45 de ani. 

 

Asociaţia „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanuˮ numără, în prezent, 36 de membre, enoriașe ale parohiei 
„Sfântul Grigorie Teologul″ şi „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanu”, şi cinci membre de onoare. Șapte dintre 
membrele Asociației fac parte din actualul consiliu de conducere, responsabil, sub îndrumarea Pӑrintelui Ioan şi a 
doamnei Preotese Christina, de buna desfӑşurare a activitӑţii asociaţiei.  
 

În cadrul asociaţiei, a fost instituitӑ, la 1 octombrie 2023, la praznicul Acoperӑmântului Maicii Domnului, Ziua 
Imnului Asociaţiei. Vӑzut ca şi emblemӑ identitarӑ, Imnul „încorporeazӑ” reperele şi valorile vieţii creştine pe 
care Asociaţia şi le-a asumat. Imnul este lucrarea muzicalӑ „Balada Lalelelor”, compusӑ special pentru Asociaţie 
de tânӑrul compozitor Andrei Virgil Popescu.  
 
 

În portofoliul Asociaţiei sunt incluse proiecte inedite şi unice pentru România şi Ţӑrile de Jos, precum Laleaua 
„Doamna Maria Brâncoveanu”, instituirea şi sӑrbӑtorirea Zilei Bunicilor, organizarea de conferinţe dedicate 
unor personalitӑţi feminine românești, sӑvârşirea de cӑtre Pӑrintele Ioan, la 15 august, ziua cinstirii praznicului 



Adormirii Maicii Domnului şi data istoricӑ a martiriului Sfinţilor Brâncoveni, a unui parastas pentru Doamna 
Maria Brâncoveanu (în perioada 2016-2025), editarea de cărți, albume, felicitări, timbre, precum și alte 
evenimente menite sӑ contribuie la pӑstrarea identitӑţii naţionale în comunitatea românӑ din spaţiul olandez. 
Asociația participă activ la viața și activitatea parohiei, îndeosebi la împodobirea, la diferite praznice, a bisericii 
și a icoanelor.  
 

Dimensiunea socială și caritabilă ocupă un loc important, urmărindu-se păstrarea comuniunii între membre, 
grija pentru persoanele vârstnice sau suferinde. 
 

Laleaua „Doamna Maria Brâncoveanu″ este prima lalea olandezӑ care poartӑ nume românesc. A intrat în cel 
de-al şaptelea an de cultivare şi a putut fi admiratӑ înflorind în locuri încӑrcate de credinţӑ, istorie şi culturӑ, atât 
în Ţӑrile de Jos, cât şi în România, Germania, Franţa, R. Moldova, graţie bulbilor dӑruiţi de asociaţie grӑdinilor 
botanice din Bucureşti, Iaşi, Cluj, Administraţiei Prezidenţiale, mănăstirilor ctitorite de domnitorul Constantin 
Brâncoveanu, unor biserici şi mănăstiri din România, Institutului Român din Freiburg, familiei regale olandeze, 
etc. Laleaua „Doamna Maria Brâncoveanu″ a putut fi admirată în 2025, pentru al şaselea an consecutiv, în 
renumitul parc olandez Keukenhof. Şi în acest an, 250 de lalele „Doamna Maria Brâncoveanu″ înfloresc în 
Keukenhof, prin participarea cu stand a domnului Christian Kolk din Kloosterburen, cultivatorul acestora. 
 

Laleaua „Doamna Maria Brâncoveanu″ va fi inserată în emisiunea filatelică lansată de Romfilatelia pentru 
omagierea canonizării Doamnei Maria Brâncoveanu. 
 

           
 

Ziua Bunicilor a fost instituitӑ la iniţiativa doamnei Preotese Christina şi cu binecuvântarea Pӑrintelui Ioan.  A fost 
rânduitӑ sӑ fie sӑrbӑtoritӑ anual la 9 septembrie (sau în preajma acestei date), ziua în care Biserica Ortodoxӑ îi 
cinsteşte pe Sfinţii Ioachim şi Ana, bunicii dupӑ trup ai domnului nostru Iisus Hristos. Au fost organizate nouă 
ediții ale Zilei Bunicilor. Debutul a avut loc în 2017, în prezenţa bunicilor din parohia „Sf. Grigorie Teologul” şi a 
constat dintr-un program de muzicӑ, poezii şi prezentӑri ale unor amintiri despre bunici. La cea de-a doua ediţie, 
a fost vernisatӑ o expoziţie de fotografii reprezentându-i pe bunicii unor enoriași în diferite momente din viaţӑ. 
Cea de-a treia ediţie a fost dedicatӑ lansӑrii primului volum al cӑrţii „Povestiri despre bunici”. La cea de-a patra 
ediţie, au fost lansate albumul de fotografii „Bunici fericiţi” şi cel de-al doilea volum din „Povestiri despre 
bunici”. Cea de-a cincea ediţie a prilejuit organizarea expoziţiei „Din sufletul şi mâinile bunicilor”, constând din 
obiecte care au aparţinut bunicilor enoriaşilor parohiei sau obiecte care păstrează, peste timp, amintirea 
acestora. La cea de-a şasea sa ediţie, Ziua Bunicilor a fost sărbătorită prin expoziţia „Ştergar pentru fotografia 
bunicilor” care a reunit 20 de ştergare brodate manual sau țesute la război de enoriaşe ale parohiei pentru 
cinstirea bunicilor acestora. Fiecare ştergar a fost aşezat în jurul fotografiei bunicilor, aducând astfel împreună, 
peste timp, bunicii și nepoții. În 2023, la cea de-a șaptea ediție, a fost lansat cel de-al treilea volum din „Povestiri 
despre bunici” şi a fost vernisată expoziția de fotografii „În vacanță cu bunicii”, realizată de elevi ai școlii 
parohiale. În 2024, la cea de-a opta ediție, Ziua Bunicilor a fost sărbătorită prin vernisarea expoziţiei „Ȋnălţarea 
Sfintei Cruci, înălţarea creştinilor” constând din peste 70 de cruci confecţionate, în marea lor majoritate, de 
enoriaşe şi enoriaşi ai parohiei şi elevi ai şcolii parohiale, respectiv fotografii ale crucilor de la mormintele 
bunicilor acestora. Ziua Bunicilor, la a sa a noua ediţie, a fost sărbătorită prin lansarea celui de-al patrulea volum 
din „Povestiri despre Bunici”, respectiv prin vernisarea expoziţiei de fotografii „Biserica din satul bunicilor”. În 
2026, Ziua Bunicilor va fi sărbătorită prin lansarea unei expoziţii de fotografii cu bunicii noştri sau bunicii copiilor 
noştri, intitulată „Însemnări din spatele unei fotografii”. 



În urma demersurilor realizate de Asociaţie cu binecuvântarea Părintelui paroh Protopop Dr. Ioan Dură, la data 
de 9 aprilie 2024, a fost depusă la Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor, iniţiativa legislativă pentru 
instituirea, la 9 septembrie, a Zilei naţionale a Bunicilor. La data de 11 iunie 2024, Senatul a adoptat cu 96 de 
voturi pentru, unul împotrivă şi o abţinere, propunerea legislativă. Aceasta se află, în prezent, în dezbatere în 
Camera Deputaţilor.  
 

                 

          
Conferinţele, organizate cu binecuvântarea Pӑrintelui Ioan, aduc în atenţie portrete ale unor personalitӑţi 
feminine de excepţie din diferite domenii de activitate (cultural, ştiinţific, spiritual, social, cercetare, etc.) care au 
marcat, de-a lungul timpului, istoria României, precum şi moştenirea transmisӑ de acestea generaţiilor care le-au 
urmat despre puterea credinţei, curaj, dragoste de ţarӑ şi neam. Au fost organizate, până în prezent, 32 de  
conferințe.  
 

        
      
În vara lui 2025, au fost făcute demersurile ca o stea de pe bolta cerească să poarte numele „Doamna Maria 
Brâncoveanu”.   
 

Foaia „Doamna Maria Brâncoveanu” prezintӑ o sintezӑ a celor mai importante manifestări şi iniţiative ale 
Asociaţiei. Este distribuitӑ doamnelor membre ale Asociaţiei şi enoriaşilor parohiei, precum şi instituţiilor române 
cu care Asociaţia colaboreazӑ. 
 

Medalia „Sfânta Doamnă Maria Brâncoveanu” şi calitatea de „Membru de Onoare” ale Asociației „Sfânta 
Doamnă Maria Brâncoveanu” sunt acordate personalitӑţilor române sau strӑine ca semn de apreciere pentru 
contribuţia la viaţa parohiei şi la activitatea Asociaţiei. Medalia poate fi acordatӑ şi doamnelor membre ale 
Asociației. 
 

Asociația dispune de un fond propriu de carte, ajuns acum la 24 de titluri, cărți care sunt disponibile spre lectură 
doamnelor membre. 
 

Accesând site-ul Asociaţiei, www.mariabrancoveanu.com, intraţi în lumea splendorii lalelei „Doamna Maria 
Brâncoveanu″, a amintirilor depre bunici, întâlniţi remarcabile personalitӑţi feminine care s-au impus de-a lungul 
istoriei ţӑrii noastre, cunoaşteţi modul în care Asociaţia marcheazӑ sӑrbӑtori de adevӑratӑ simţire româneascӑ, 
precum Ziua Naţionalӑ, Ziua Universalӑ a Iei, Ziua Limbii Române, tradiţia Mărţişorului, păstrează tradiţiile 
culturale şi spirituale româneşti şi cinsteşte personalitatea Sfintei Doamne Maria Brâncoveanu şi a martirilor 
Brâncoveni.  

                                                                                
Redactat de Isabela Dragnea, aprilie 2026                

http://www.mariabrancoveanu.com/

